

日媒:桥本圣子成为东京奥组委主席唯一候选人

新华社消息 2月17日,多家日本媒体报道,现担任日本奥运大臣的桥本圣子已经被选定为东京奥组委新任主席的唯一候选人。

据日本放送协会

(NHK)和共同社报道,由8名委员组成的遴选委员会当天上午进行了两个多小时的会议,最后确定桥本圣子为最后的主席候选人。遴选委员会将征求桥本圣子本人的意见,

看她是否愿意出任这一职位。

桥本圣子前一天曾表示,她无意成为森喜朗的继任者。因为发表歧视妇女的言论,自东京奥组委2014年1月成立以来一直

担任主席的森喜朗于上周宣布辞职。

56岁的桥本圣子在1964年东京奥运会开幕前5天出生,她名字中的“圣”就是指的奥运圣火。她曾是速度滑冰运动员和自行

车运动员,曾先后参加过4届冬奥会和3届夏奥会,是参加奥运会次数最多的日本女运动员。2019年9月,她被时任日本首相安倍晋三任命为奥运大臣兼女性活跃担当大臣,去年9月,

菅义伟担任日本首相后,她继续留任。

桥本圣子坚决主张东京奥运会在今年如期召开,并表示东京将“不惜一切代价”举办奥运会。

(王子江)



大坂直美淘汰小威

2月18日,大坂直美在比赛中回球。当日,在澳网女单半决赛中,日本选手大坂直美以2:0战胜美国选手小威,晋级决赛。她的决赛对手是当日以2:1淘汰捷克女将穆霍娃的美国选手布雷迪。

(据新华社报道)

西西帕斯逆转纳达尔



新华社消息 比赛结束时,墨尔本当地时间已接近2月18日零点,一度两盘落后的22岁希腊名将西西帕斯最终上演大逆转,以大比分3:2击败了比自己大12岁的西班牙“天王”纳达尔,自2019年后再

次闯入澳网男单半决赛。

当晚,5号种子西西帕斯经过4个多小时的激战,以3:6、2:6、7:6(4)、6:4、7:5胜出,职业生涯第三次打进一项大满贯赛的四强。半决赛,他将面对4号种子梅德韦杰夫,后者当

天直落三盘淘汰了俄罗斯同胞卢布列夫。

“我不知道怎么描述刚才的比赛……能在如此高的水准上拼下来,难以置信的感觉。”西西帕斯赛后说。

“我开局打得非常紧张,但在第三盘后,我也不知道什么原因,我就像一只小鸟在飞,一切都顺了起来……我要将胜利的很大一部分归功于保持镇定,以及让我的情绪保持一致。”

两人此前有过7次交

锋,纳达尔赢下其中6场,占据绝对上风。在2019年澳网半决赛上,纳达尔曾直落三盘击败希腊人。

17日的决胜盘中,当西西帕斯带着6:5的领先优势进入自己的发球局后,纳达尔顶住压力,挽救了两个赛点,但希腊人还是把握住了后面的赛点,锁定胜局。从全场数据看,纳达尔打出58记制胜分,比对手多9个。但在非受迫性失误上,西西帕斯比对手少4次。

(岳东兴 郝亚琳)

多特险胜塞维利亚 波尔图“闪击”尤文

新华社消息 2月18日凌晨,欧冠16强战首回合再赛两场,凭借超级新星哈兰德的一传两射,多特蒙德客场3:2逆转战胜塞维利亚,而葡超波尔图队则依靠上下半场各一次“闪击”破门,主场2:1力克甲冠军尤文图斯。

挪威前锋哈兰德堪称最近一个赛季以来,欧洲足坛最令人瞩目的青年才俊。这位00后球员今年7月才满21岁,而在场与塞维利亚的比赛独中两元

之后,哈兰德在欧冠联赛中已经打进18球。

坐镇主场的塞维利亚开局非常顺利,比赛第7分钟,苏索禁区外远射打在胡梅尔斯腿上后折射入网。然而上半场接下来的时间成了哈兰德的个人表演,他先是在第19分钟助攻达胡德破门为多特扳平比分,随后又在第27和第43分钟自己连入两球,将比分反超为3:1。第84分钟,吕克·德容接罗德里格斯的任意球传中为塞维利亚扳回一球。

3:2拿下比赛并手握3个客场进球的多特蒙德在两回合的比赛中占得先机。

同日的另一场比赛,波尔图主场迎战C·罗领衔的尤文图斯。上下半场的两次“闪击”破门为主队带来了胜利。

开场仅一分钟,本坦库尔回传失误,埋伏在禁区内塔雷米抢射破门为波尔图取得领先。下半场,同样是开场不到一分钟,马纳法右路突破横传,人群之中马雷加控制住皮球,左脚推射

为波尔图扩大了领先优势。比赛最后阶段,基耶萨接拉比奥横传射门,为尤文将比分扳为1:2,拿下了一粒宝贵的客场进球。

16强战首回合剩下4场比赛将分别于23日和24日举行。其中,23日的比赛为马德里竞技主场对阵切尔西,卫冕冠军拜仁慕尼黑客场挑战意甲拉齐奥。24日的比赛为亚特兰大主场迎战皇家马德里,曼城客场对阵门兴格拉德巴赫。

(肖亚卓)

◎有话就说

男子网坛将改朝换代?

文/陆玮鑫

“老不以筋骨为能”,伴随着澳网的深入,越来越多人开始体会到这句中国古语中包含的无奈。34岁的纳达尔被年轻力壮的西西帕斯逆转淘汰,加上前一天33岁的德约科维奇被23岁的兹维列夫拖入苦战,四强中3位中生代球员“围剿”世界第一的情况,都让人忍不住遐想:2021年第一个大满贯,会成为男子网坛更新换代的开始吗?

一个时代出现落幕的迹象,除了挑战者的崛起,也必定伴随着“掌权者”的老去。本届澳网上,德约与纳达尔的身体先后出现状况,征战球场多年的“钢筋铁骨”,也开始有了松动的迹象。变慢的脚步、不再灵活的移动、更早枯竭的体能……这些可能都会成为将他们彻底“拉下”王座的因素。

“尽管不想承认,但随着年龄的增长,我的确需要更多时间,让身体适应比赛的节奏。”晋级四强后,德约坦陈岁月对自己的影响,更将这场胜利称为“奇迹”。或许塞尔维亚人也意识到,如今面对后辈的冲击,他已有些力不从心。比德约还年长一岁的纳达尔,则“暴露”得更加明显。西班牙人本有机会在第三盘解决战斗,但西西帕斯连续的快节奏攻击,已经超出了“红土之王”的身体可以承受的范围,过早透支体能的结果,便是在抢七局中连续打丢两记高压球。正如纳达尔赛后所说:“如果拿下那两分,也许我早就躺在酒店的床上休息了,但我也已经尽力了。”

27岁的卡拉采夫、25岁的梅德韦杰夫和22岁的西西帕斯,德约科维奇若想延续80后在男子网坛的统治地位,需要战胜其中的两位;而3位中生代想要真正“上位”,也必须突破老将那道坚固的“壁垒”。

曼城以10分优势领跑英超

新华社消息 2月18日凌晨,各项赛事已16连胜的曼城延续着胜利的脚步,客场3:1击败埃弗顿后已将在英超领跑的优势扩大到10分。

这场较量本应于去年12月进行,但因曼城俱乐部多人感染新冠推迟。而今,曼城凭借超长的一波连胜爬升至榜首并不断扩大着领先优势,卫冕冠军利物浦则遭遇困境,滑落至第六。

面对意大利名帅安切洛蒂执教以来进步明显的埃弗顿,曼城在开场30分钟后才打开局面。第32分钟,英格兰小将福登的一脚劲射击中对方防守球员弹入网窝。但仅5分钟后,主队球员迪涅的射门击中门柱后弹到队友理查利森大腿上入网。第63分钟,客队马赫雷斯接贝·席尔瓦传球禁区边缘劲射破门。第77分钟,贝·席尔瓦爆射中的,将比分扩大到3:1。

在联赛还剩14轮的情况下,曼城以10分优势稳坐榜首,身后是同积46分的曼联和莱斯特城。埃弗顿则在少赛一场的情况下以37分排名第7,落后利物浦3分。

无论是各项赛事17连胜,还是新年以来英超17连胜的纪录,都没有让曼城主帅瓜迪奥拉太过激动。他表示这都是以前没人实现过的,曼城能实现当然很好,“但我们要关注的是下一个对手阿森纳”。

(张薇)